



家保护动物 8 只。

**【教育整顿】** 高规格、高标准推进“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿活动，紧扣“四个最强”标准，争取县委、县政府支持，对标“9 个方面 28 项任务”，安排部署教育整顿工作，严格落实“三项体检”要求。开展全警自查 2 轮次，聘请县委常委、纪委书记、监委主任李建华讲廉政党课 1 场次，专题报告县委教育整顿活动 1 次，形成教育整顿活动专报 48 期，开展夜校提升 2 场次，全局民（辅）警工勤书面报告个人有关事项。通过自查，2 名民警、3 名辅警主动交代违规参股开酒吧问题。

**【典型树推】** 全年推送宣传公安工作信息和民（辅）警个人工作信息 653 篇次，被省级以上媒体采用报道 38 篇次。县局表彰奖励 55 人次，推荐民警获三等功 1 人，辅警二等奖 1 人，获全省最美“应急人”1 人，州委、州政府表彰 1 人，集体获州公安局嘉奖 1 次，省妇联表彰 1 次，分别被省公安厅、州公安局评为全省、全州最强支部 2 个。

## 检 察

**【刑事检察】** 坚持精准打击，依法惩治犯罪。以事实为依据，以法律为准绳，依法打击犯罪，维护社会和谐稳定。发挥诉前引导职能，提前介入重大刑事、疑难案件 8 件，着力提升打击犯罪实效。受理审查逮捕案 18 件 21 人，其中批准（决定）逮捕 16 件 19 人，不批准逮捕 2 件 2 人。受理各类审查起诉案 57 件 70 人。提起公诉 24 件 36 人，不起诉 32 件 32 人（含一个单位犯罪系部分不起诉），正在审查起诉 2 件 3 人，全年无撤回起诉和无罪判决。其中，提起公诉的原丹巴县农牧农村和科技局系列窝案，为净化县域经济社

会环境提供有力的法治保障。

**【监所检察】** 强化刑罚执行和监管活动监督。加强对监管场所的防疫监督，进一步完善防疫措施，积极配合疫情防控部门做好排查工作，利用远程提讯系统协助讯问看守所羁押人员 50 余人（次）。健全强制措施和刑罚变更执行同步监督机制，切实加强对留所服刑人员和社区矫正人员的监督力度，对在押人员实行案件流程同步跟踪，切实维护在押人员的合法权益。发出纠正违法通知书 1 份，办理 1 件重大案件讯问合法性核查案件。

**【控告申诉检察】** 注重源头预防，依法化解社会矛盾。扎实推进平安丹巴建设，依托来信、接访、电话、网络“四位一体”群众诉求平台，切实提高对重大矛盾纠纷、突出信访问题稳控化解能力。接待来访群众 12 件 14 人，检察长接待 11 人（次），远程视频接访 3 件 5 人。认真开展全国检察机关深入推进国家司法救助专项活动，办理司法救助案 5 件，向刑事被害人及近亲属发放司法救助金 4.4 万元。着力推进 12309 检察服务中心职能依法规范运转，实现所有信访事项在全国检察机关网上信访系统中办理。

**【行政执法监督】** 深化“两法衔接工作”，推进行政执法与刑事司法的衔接工作，加强行政执法立案监督力度，监督立案 1 件 1 人，向相关行政单位发出检察建议 8 份。

**【青少年合法权益维护】** 完善工作机制，推动新时代社会化治理。深入贯彻落实最高检“一号检察建议”，会同县公安局、县卫生健康局和县教育体育局联合制定《未成年人“一站式”办案区工作机制》，进一步完善对未成年人的保护机制，为未成年人健康成长保驾护航。

**【认罪认罚从宽制度落实】** 多措并举开展认罪认罚工作，切实降低“案-件比”，全年办理刑事案件 55 件 61 人，其中适用认罪认罚 50 件 56 人，认罪认罚适用率 92%。向县人民法院提出确定刑量刑建议 16 件 21 人，提出幅度刑量刑建议 5 件 6 人，所提的量刑建议均被县人民法院采纳。推进“案-件比”质效指标低位运行，有利于节约国家司法资源，促进社会和谐稳定。

**【公益诉讼】** 强化民事行政公益诉讼检察监督。加强与县人民法院、县人社局、县环保局等行政部门的沟通协调。依法办理民事审判程序监督案 2 件，支持起诉案 3 件。摸排违法占用农用地行政处罚案线索 2 件、违反环评行政处罚案线索 2 件。受理公益诉讼案件 21 件，其中刑事附带民事公益诉讼案件 2 件，行政公益诉讼案件 19 件。发出检察建议 16 份，行政机关采纳 16 件，采纳率 100%。丹巴县人民检察院办理非法采伐国家重点保护植物刑事附带民事公益诉讼一案，被省人民检察院纳入《保护长江生态环境典型案例汇编》。

**【检察体制改革】** 深化以司法责任制改革为核心的检察体制改革，优化检察职能配置，探索适应新体制新机制的内设机构改革方案，把检察官办案责任终身制落到实处，将原有 10 个内设机构整合为 5 个部门，明确工作职能职责，以第一检察部、第二检察部、第三检察部为发力点，以第四综合保障部、第五综合保障部为支撑，推动内设机构改革工作落地落实。顺应大数据、人工智能新时代发展趋势，加快推进智慧公诉建设应用。推动多媒体综合示证，通过操作后台快速搜索、抽取、调整、展示相关证据，解决证据种类多样化与示证方式之间矛盾，提升出庭公诉水平。落实“四类人员”出庭作证工作，发挥检察机关在庭审中查明事实、认定证据的作用，实现

案件庭审实质化。树立科技强检意识，结合执法办案工作主线，最大限度发挥检察技术工作在技术性证据审查、现场勘验等关系案件事实、案件定性、罪与非罪、此罪与彼罪等方面积极作用，为确保案件质量再加一道屏障。

**【刑事诉讼监督】** 强化立案活动侦查监督。依法监督侦查机关应当立案而不立案 2 件 2 人，书面纠正侦查机关违法行为 2 次，发出侦查活动监督通知书 2 份。加大纠错防漏力度，依法追诉漏捕 1 件 1 人，监督撤案 1 件 1 人，发出检察建议 4 份。加强羁押必要性审查工作，依法办理 1 件羁押必要性审查案件。

**【接受民主监督】** 主动接受监督。始终坚持重大工作部署和重要案件向县委、县人大、县政协请示、汇报和通报制度，走访人大代表、政协委员 15 人（次），汇报、通报检察工作 8 次。通过人大代表、政协委员微信群推送检察信息 99 条。邀请人大代表、政协委员和人民监督员参加检察开放日活动和检察建议公开宣告工作。全面推进“网上检察”“掌上检察”工作，实现案件信息公开、微信微博新闻客户端全覆盖。深化检务公开，公开法律文书 56 份，重要案件信息 27 条。提供“一站式”便捷服务，依托电子卷宗系统接待辩护律师、诉讼代理人及当事人申请阅卷 10 次，接待律师本地阅卷 10 人（次），切实保障其知情权、参与权和监督权。

**【维稳工作】** 坚决维护国家安全和社会稳定。牢固树立“稳定就是大局，稳定就是成绩，稳定就是胜利”工作思想，时刻绷紧政治安全这根弦，强化检察环节保安全、护稳定各项措施。坚决惩治危害公共安全犯罪，深入开展缉枪治爆专项行动，办理涉枪爆案件 33 件 35 人，其中提起公诉 5 件 7 人，不起诉 28 件 28 人。重要时节和



敏感时段，调动警力 230 余人（次），出动车辆 60 余台次，扎实开展重点区域防控、责任区域值勤及机关值守，深入联系镇甲居镇、墨尔多山镇检查督导疫情防控、森林草原防灭火、交通食品安全和村级换届选举工作。

**【脱贫攻坚】** 凝聚检察力量，决战决胜脱贫攻坚。紧紧围绕“脱贫不脱责任、脱贫不脱政策、脱贫不脱监管、脱贫不脱帮扶”的要求，不断强化组织保障，扎实开展“回头看、回头帮”工作。帮助结对“亲戚”解决实际困难问题 12 个，爱心捐款 1.5 万元，巩固整体脱贫，实现决战决胜目标。丹巴县人民检察院获省委省政府“2019 年脱贫攻坚五个一帮扶先进集体”称号。

## 法 院

**【审判制度改革】** 坚持正规化建设，建立常态化管理机制。为加强审判队伍专业化、职业化、规范化建设，丹巴法院按照相关要求，完成 2019 年度员额法官遴选工作，三级、四级高级法官择优选升工作，通过参加省高院组织的业务考试、素能考核、考察测评等环节全方位、多角度深入了解考察对象的工作实绩、司法办案能力、政治品德、廉洁自律等方面情况，遴选员额法官 3 名，择优选升三级高级法官 1 名，四级高级法官 1 名，为法院审判事业注入新鲜血液，推进法官队伍建设。按照《人员分类管理实施办法》，厘清人员类别，实行法官、司法辅助人员、行政人员分类管理，在 2017 年制定员额法官、司法辅助人员、司法行政人员分类绩效奖励办法后，按照办法建立运行机制，严格落实法官职业化保障政策要求。坚持规范化运行，司法体制改革工作平稳进行。根据法院工作实际制定司法权力清单与责任清单，落实案件质量终身负责制，突出办案法官主体地位，“让审理者裁判、让裁判者负

责”体现多办案、快办案、办难案的改革导向。加强审判管理，坚持随机动态分案，保持办案团队人案均衡，实施繁案精办、简案快办、院长专委带头办理疑难杂案，妥善审结上级法院指定管辖案件。积极召开专业法官会议，集中“会诊”疑难复杂案件。严格实行非法证据排除规则，严防冤假错案底线，深化以审判为中心的庭审实质化改革。坚持信息化融合，促进办案质效提升。运用信息化手段，强化案件流程管理，实行动态监控案件评估指标机制，实现立案、审理、文书起草、签批等工作全流程网上流转，做到凡开庭案件必须使用科技法庭，确保“每庭必录”。积极开展“五项规范”建设，采取案件质效情况逐月通报、季度分析、半年研判、全年评比的方式，定期分析审判态势，发现问题立即整改。开展庭审、文书、案件“三评查”，增强法官质量意识和责任意识，全年评查案件 194 件，裁判文书 286 份，庭审 76 场。加强审判绩效管理，完善质效竞争机制，推动审判质效梯次上升。2020 年，丹巴县人民法院保持案件审执结良好平稳态势，无一件超审限案件，各项指标居全州前列。

**【民事审判】** 2020 年，受理民商事案件 221 件，审结 221 件，结案率 100%。一是依法审结交通事故、人身损害赔偿、劳资纠纷等群众“急难愁盼”案件 36 件。二是深入推进家事审判改革，签发人身保护令 1 起，依法保护当事人不受家庭暴力伤害，依法维护婚姻家庭和睦和谐。妥善审理抚养、婚姻纠纷案件 35 件，调撤率 85.7%，抚养费纠纷案件调撤率 100%，三是将“司法为民”与“精准扶贫”相结合，延伸审判服务职能，精选脱贫攻坚领域涉贫困村产业发展案件，开展庭审进贫困村活动。9 月 29 日，在章谷镇纳村公开审理原告长某与被告何某、剑阁县桐花谷农业科技有限公司涉贫困村产业买卖合同纠纷